

Мониторинг средств массовой информации



Обзор СМИ 17 апреля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
17.04.2020 Возле здания "Сургутнефтегаза" погиб рабочий подрядчика.....	4
17.04.2020 В Бурятии под поездом погиб осмотрщик вагонов	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
17.04.2020 Сотрудник пермского медиахолдинга депутата Госдумы полгода не может получить зарплату.....	4
17.04.2020 На Урале фитнес-клуб пытается спастись от кризиса, оставив сотрудников без денег	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
17.04.2020 В Краснодаре акушерку уволили за предложение обменять маски на квартиру	5
16.04.2020 Сургутский аэропорт в два раза уменьшил зарплаты сотрудникам.....	5
16.04.2020 В Челябинской области 3,5 тысячи человек выводят на неполный рабочий день.....	6
16.04.2020 Аэрофлот собирается урезать зарплаты пилотам из-за эпидемии коронавируса	6
ЗАБАСТОВКА.....	7
17.04.2020 В Челябинске таксисты вышли на забастовку	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
17.04.2020 Госдума приняла закон о переоформлении трудовых патентов	8
Э.С. НАБИУЛЛИНА	8
17.04.2020 Банки одобрили 30% заявок на зарплатные кредиты МСП - Набиуллина.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
17.04.2020 Как поступить, если вас уволили во время эпидемии	9
17.04.2020 Госдума уточнила начисление выплат безработным	10
16.04.2020 В Госдуме призвали Минтруд России упростить постановку безработных на учет.....	10
16.04.2020 Мишустин подписал постановление о заочном освидетельствовании пострадавших на производстве	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	11
17.04.2020 Роструд напомнил, каких работников нельзя увольнять по сокращению.....	12
16.04.2020 Россияне жалуются на принуждение к увольнению и отпуска без зарплат	12



16.04.2020 Количество вакансий на полях этой весной уменьшилось в три раза.....	12
16.04.2020 Полученный на рабочем месте COVID-19 приравняли к профессиональному заболеванию	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	14
17.04.2020 Сотрудников "Сормовского парка" заставляли в нерабочие дни оформлять отпуск за свой счет.....	15
17.04.2020 В воронежском военном госпитале работникам платили меньше МРОТ.....	15
17.04.2020 Акушерка пошутила про коронавирус: ее заставили написать заявление об увольнении ...	15
16.04.2020 Глава челябинской фирмы наказан за выдачу зарплаты один раз в месяц	16
16.04.2020 В Кирове директора музея оштрафовали на 30 тысяч рублей.....	16
16.04.2020 Сотрудников санатория в Коми заставили работать в период эпидемии	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
17.04.2020 Госдума приняла закон об освобождении от НДФЛ выплат работающим с COVID-19 медикам	17
17.04.2020 Госдума приняла закон о льготных кредитах предприятиям на зарплаты работникам	17
17.04.2020 Госдума приняла закон о мерах налоговой поддержки предприятий в условиях коронавируса	18
16.04.2020 Матвиенко не видит предпосылок для объявления майских праздников рабочими днями.	19
16.04.2020 Кабмин расширил список граждан с правом пересекать госграницу	19
16.04.2020 Мишустин предложил не делать жесткий список системообразующих предприятий.....	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

17.04.2020

Возле здания "Сургутнефтегаза" погиб рабочий подрядчика

Из офисного здания "Сургутнефтегаза" выпал рабочий подрядной организации. Он погиб, сообщили Накануне.RU в окружном управлении СКР.

По предварительным данным, между 16.00 и 18.00 16 апреля 44-летний работник одной из подрядных организаций "Сургутнефтегаза", ранее проводивший ремонт в здании компании, минуя пропускной пункт, прошёл в здание. Он поднялся на 10 этаж. Вскоре его нашли на земле около здания со смертельными травмами.

Сотрудники управления проводят процессуальную проверку

<https://www.nakanune.ru/news/2020/04/17/22571290/>

17.04.2020

В Бурятии под поездом погиб осмотрщик вагонов

Ночью 11 апреля в Заиграевском районе Бурятии на станции Челутай при отправлении грузового поезда погиб осмотрщик-ремонтников вагонов. Он находился на работе и выполнял свои прямые обязанности, когда поезд тронулся.

В результате наезда мужчине отрезало правую ногу в области колена. Пострадавший был госпитализирован в близлежащую больницу, где спустя непродолжительное время скончался.

Следователи начали доследственную проверку. Выполняется комплекс проверочных мероприятий, направленных на установление всех обстоятельств произошедшего, сообщили в пресс-службе Восточно-Сибирского СУ на транспорте СК России.

<https://www.baikal-daily.ru/news/20/388688/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

17.04.2020

Сотрудник пермского медиахолдинга депутата Госдумы полгода не может получить зарплату

Медиахолдинг РИА «Местное время», подконтрольный депутату Госдумы от Пермского края Дмитрию Скриванову, задолжал бывшим сотрудникам зарплату. Об этом URA.RU на условиях анонимности сообщил один из работавших там журналистов. Он отметил, что не может получить деньги с осени прошлого года.

«Я работал в телекомпании „Урал-информ“ телеоператором (ликвидирована в феврале) по договору гражданско-правового характера. За три месяца мне задолжали порядка 15 тысяч рублей, поскольку работал я только по выходным дням», — пояснил Андрей (имя изменено). Он добавил, что написал заявление в прокуратуру Пермского края на своего бывшего работодателя.

Получить комментарий собственницы РИА «Местное время» Марины Гордейчик по телефону не удалось — ее не оказалось на месте.

Ранее медиаструктуры, близкие к депутату Госдумы Скриванову, не раз оказывались в центре скандала из-за невыплаты зарплат журналистам. Так, в феврале 2017 года часть сотрудников телеканала «Урал-Информ ТВ» устроила



забастовку, сорвав эфир. Год спустя сотрудники начали массово покидать телекомпанию из-за начавшихся финансовых проблем.

<https://ura.news/news/1052427953>

17.04.2020

На Урале фитнес-клуб пытается спасти от кризиса, оставив сотрудников без денег

Около сотни тренеров сети фитнес-клубов «Ситифитнес» обвинили хозяйку заведения в невыплате зарплаты. В редакцию обратились работники клуба. Они обвинили владелицу сети Анастасию Юсину в обмане, вопреки указу президента о выплате зарплаты в период вынужденного нахождения дома.

По их словам, задержки с зарплатой начались еще месяца за два до начала карантина. «Сейчас нас ознакомили с приказом аж от 26 марта, что клуб закрыт на неопределенное время. Мы считаем, что руководство идет на банкротство, а так как сейчас объявлен мораторий на банкротство, будут тянуть до последнего», — рассказал URA.RU один из тренеров.

По словам тренера, проблемы у клуба возникли давно. Тренеров заставляли оформляться как индивидуальных предпринимателей, заключали договоры услуг и так получали зарплату. Через них платили зарплату тем, кто сам не оформлял ИП.

«Владельцами была создана финансовая пирамида, задолженность выплачивали за счет продажи текущих клубных карт и покупок блоков персональных тренировок по предоплате. Уставной капитал сети 15000 рублей. Но владелице хватает доходов иметь недвижимость в США. Мы надеемся на помощь министерства физической культуры и прокуратуры», — подытожил тренер.

<https://ura.news/news/1052427907>

СОКРАЩЕНИЯ

17.04.2020

В Краснодаре акушерку уволили за предложение обменять маски на квартиру

Акушер родильного дома в Краснодаре выложила в Instagram видео, в котором предложила обменять защитные маски и антисептики на квартиру. Начальство шутку не оценило.

Девушка опубликовала ролик в сториз. На кадрах она раскидывает медицинские маски и показывает бутылочки с антисептическими средствами, видео сопровождается надписью: «Меняю на девушку в Краснодаре». В следующем посте акушерка сообщает, что ищет работу.

По данным агентства Life, после публикации ролика начальство предложило девушке написать заявление об увольнении по собственному желанию.

Медик рассказала, что ролик был снят до введения режима самоизоляции и задумывался как шутка. Из-за введения карантина девушке пока не удалось обратиться в трудовую инспекцию.

<https://newdaynews.ru/society/689658.html>

16.04.2020

Сургутский аэропорт в два раза уменьшил зарплаты сотрудникам

Сотрудникам Сургутского аэропорта из-за падения объемов перевозок, связанных с коронавирусом, в два раза уменьшили зарплату.



На такой шаг, по словам генерального директора ОАО "Аэропорт Сургут" Евгения Дьячкова, компания пошла от безысходности. "На предприятии на 50% упало количество вылетов и более, чем на 70% снизился пассажиропоток. Коллектив отправлен на **вынужденный простой**, по независящим от работодателя причинам. Соответственно, весь коллектив получит, в среднем, половину заработной платы. Это вынужденная мера", - объяснил Дьячков. Увольнения людей пока удалось избежать. Российские аэропорты ищут способ сэкономить на фоне эпидемии коронавируса: закрываются международные терминалы, сокращаются расходы на персонал, менеджеров переводят на удаленную работу.

<http://www.sovross.ru/news/48504>

16.04.2020

В Челябинской области 3,5 тысячи человек выводят на неполный рабочий день

В числе работодателей - заводы, школы и детсады До конца 2020 года в Челябинской области 78 предприятий планирует вывести сотрудников на **неполный рабочий день**. В новом режиме будет трудиться 3457 человек.

Такие данные компании предоставили Главному управлению по труду и занятости населения Челябинской области. Из общего числа 1300 рабочих приходится на «Челябинский тракторный завод - Уралтрак» (входит в НПК «Уралвагонзавод»).

198 сотрудников выводят на **неполный рабочий день** «Катав-Ивановский приборостроительный завод», 171 работника - «Челябинский автомеханический завод», 168 человек - «Тургоякское рудоуправление» (входит в картель «Промснаб»). Также на неполный день выйдет 144 работника челябинского предприятия «Востокмонтажмеханизация», 140 сотрудников компании «Челябинская Уралтеплоизоляция» и 111 специалистов фирмы «Полистрой» в Миассе.

До 100 человек выведут на новый режим «Кыштымское машиностроительное объединение», администрация Аргаяшского муниципального района, компания «Уралпромтехника», «ЧТЗ-Инженерные машины» и Дворец культуры «ЧТЗ-Уралтрак», а также несколько школ. До 20 сотрудников переведут на новый график десятки медкомпаний, социальных учреждений, в том числе школ и детских садов.

<https://russia24.pro/chelyabinsk-obl/241269978/>

16.04.2020

Аэрофлот собирается урезать зарплаты пилотам из-за эпидемии коронавируса

"Аэрофлот" собирается отправить большую часть своих пилотов в простой с сохранением 2/3 от окладной части зарплаты. Если ставка меньше МРОТ, то её повысят до необходимого уровня - до 12 130 рублей. Соответствующий приказ направлен на визирование гендиректору авиакомпании Виталию Савельеву. Такое решение обусловлено закрытием международного воздушного сообщения из-за распространения коронавирусной инфекции, а также мерами, введёнными **правительством РФ** в целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Об этом "Солидарности" рассказал председатель Шереметьевского профсоюза лётного состава (ШПЛС) Игорь Дельдюков, представив подготовленный приказ.

Согласно проекту, для всех прочих сотрудников вводится режим неполного рабочего времени. Для тех, кто работает по 40-часовой пятидневной или шестидневной рабочей неделе, вводится **сокращение рабочего** времени на три часа в день. При 36-часовой недельной занятости рабочее время сократится на 2 или 2,5 часа в день в зависимости от количества рабочих дней в неделю. А от 3 до 8 рабочих смен потеряют сотрудники, работающие в авиакомпании



посменно. Перевод работников на новый график будет осуществлен с их согласия и после заключения дополнительных соглашений к трудовым договорам.

- Это уже третья редакция приказа, и она - хуже двух предыдущих, - отмечает Игорь Дельдюков. - На наш взгляд, в приказе не учитываются нормы трудового **законодательства**, а предлагаемые меры противоречат основным **трудовым правам** работников. Так, снижение зарплаты пилотам может привести к обнищанию работников. 2/3 тарифной ставки пилота - смешная сумма, учитывая, что его оклад составляет лишь 10% зарплаты. Все остальное - надбавки за налетанные часы. Кроме того, такое сокращение зарплат приведет к потере квалифицированных сотрудников, которых потом, когда закончится карантин, будет очень сложно найти. А подготовка молодых пилотов - чрезвычайный **труд**, который требует большого количества времени и затрат. В настоящее время мы готовим замечания к приказу и надеемся, что они будут приняты во внимание руководством компании.

Дельдюков добавил, что пока в компании официальных сокращений нет - приказ еще не подписан. Профсоюз представит свои замечания в ближайшее время, но как будут развиваться события дальше, неизвестно. Профлидер подчеркнул, что профсоюз не намерен вступать в противостояние с компанией. Для отрасли наступило тяжелое время, и сейчас очень важно сотрудничать как с работодателями, так и с представителями власти.

- Сегодня авиация и туризм столкнулись с серьезными проблемами, - продолжил Дельдюков. - Очевидно, что из этой ситуации мы будем выходить долго. Авиация - сложная отрасль, и расходы у нее бешеные: на лизинг, керосин, аэропортовые сборы. А доходов сейчас нет - билеты не продаются. Более того, у нас нет платежеспособного спроса, и его в ближайшее время не предвидится. Мы понимаем эти сложности и, как можем, помогаем авиакомпаниям, используя свои возможности и связи. Мы не собираемся диктовать свои условия - сейчас от этого не будет пользы ни работникам, ни работодателю. Мы хотим понимать ситуацию и быть полноценным партнером, обсуждать проблемы и совместно искать решения.

Ранее "Солидарность" рассказала об отраслях, которые сильнее всего пострадали во время эпидемии коронавируса. Первыми идут туроператоры, авиаперевозчики и гостиничный бизнес. За ними - компании малого бизнеса, предлагающие скрасить досуг населения, и легкая промышленность. Пострадали и частные образовательные учреждения. Подробнее об этом читайте в материале "Вирусная реакция".

<https://www.solidarnost.org/news/aeroflot-sobiraetsya-urezat-zarplaty-pilotam-iz-za-epidemii-koronavirusa.html>

ЗАБАСТОВКА

17.04.2020

В Челябинске таксисты вышли на забастовку

В Челябинске утром в пятницу, 17 апреля, таксисты устроили забастовку, выражая недовольство падением доходов из-за самоизоляции и политикой агрегаторов, передает корреспондент Агентства новостей «Доступ».

Таксисты планировали собраться на парковке у ТРК «Горки» в 7 часов, но поступила информация, что въезд на нее заблокировали сотрудники ГИБДД. Тогда водители переместились к спортшколе «Трактор» на улице Савина. По словам очевидцев, на площадке собрались около 60 автомобилей.

Кроме того, водители колонной проследовали по проспекту Ленина.

По информации администрации Челябинска, инициаторы акции протеста таксистов против политики агрегаторов (Яндекс, Сити-мобил), придут в понедельник к начальнику управления транспорта администрации города для поиска вариантов решения проблемы.



В пресс-службе Сити-мобил сообщили, что с введением режима самоизоляции в компании наблюдают значительное снижение спроса на поездки, так как люди стараются оставаться дома и не передвигаться по городу без крайней необходимости.

«Сейчас в связи с уменьшением спроса мы оптимизируем все бонусы и доплаты, но оставляем их выше рынка. При этом у водителей такси по-прежнему есть возможность с нами зарабатывать. В Челябинске мы запустили тариф, с помощью которого пассажиры смогут передать с водителем такси посылки и ценные вещи. Со вчерашнего дня мы добавили в новую услугу опцию "от двери до двери", которая дополнительно оплачивается клиентом. Мы уверены, что новый тариф позволит водителям, подключенными к Сити-мобил, частично компенсировать снижение спроса со стороны пассажиров на поездки», – пояснили в компании.

https://dostup1.ru/society/V-Chelyabinske-taxisty-vyshli-na-zabastovku_125791.html

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

17.04.2020

Госдума приняла закон о переоформлении трудовых патентов

Госдума во втором чтении и в третьем приняла закон о новых правилах работы по патентам для мигрантов, передает корреспондент ИА REGNUM 17 апреля.

Иностранные граждане, прибывшие в Российскую Федерацию в порядке, не требующем получения визы, и осуществляющие трудовую деятельность на основании патента, получают право неоднократно обращаться с заявлением о переоформлении патента. Для переоформления документа выезд за пределы РФ не потребуется.

Закон стал актуален на фоне пандемии коронавируса.

<https://regnum.ru/news/polit/2919733.html>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

17.04.2020

Банки одобрили 30% заявок на зарплатные кредиты МСП - Набиуллина

Процент одобренных заявок на льготные зарплатные кредиты малому бизнесу под 0% составляет 30%, сообщила глава Банка России Эльвира Набиуллина на пресс-конференции в пятницу.

"Зарплатные кредиты под 0% для МСП в рамках этой программы пока идут слабо. Хотя по сравнению с прошлой неделей объем выдач вырос в 10 раз, но учитывая, что, по расчетам, запрос на эту программу со стороны МСП из пострадавших секторов должен составлять около 20 миллиардов рублей в месяц, выданные сейчас 1 миллиард 100 миллионов рублей, это, конечно, крайне мало", - сказала она.

"Процент одобренных заявок - около 30%. Объем поданных заявок составил 11 миллиардов рублей, одобренных - 3,5 миллиарда рублей, и, я уже сказала, выдано чуть больше миллиарда рублей", - сказала Набиуллина.

Правительство и Банк России на фоне ситуации с коронавирусом запустили выдачу зарплатных кредитов для малого и микробизнеса. По условиям госпрограммы, компании по 1 октября могут взять кредит на срок до 12 месяцев: первые полгода ставка по кредиту составит 0%, а затем вырастет до 4%.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ



17.04.2020

Как поступить, если вас уволили во время эпидемии

Зарегистрироваться на бирже **труда** и получить пособие по безработице можно будет в упрощённом порядке

Президент Владимир **Путин** на видеоконференции с главами регионов 8 апреля поручил упростить процедуру оформления пособий по безработице. Россияне смогут написать заявление в службу занятости онлайн. Все, кто обратился на биржу после 1 марта, имеют право на пособие в размере 12 130 рублей. В Москве действует городская доплата и в целом сумма составляет 19,5 тысячи рублей. Получать эти выплаты москвичи смогут до 30 сентября 2020 года. Как оформить пособие, разбиралась "Парламентская газета".

ПРИЧИНЫ ДЛЯ УВОЛЬНЕНИЯ

Согласно статье 81 Трудового **кодекса**, работодатель может расторгнуть трудовой договор с сотрудником, если организация или ИП прекращает деятельность или идёт **сокращение штата**. Уволить могут за прогул, отсутствие на рабочем месте более четырёх часов подряд, появление на работе в нетрезвом виде, разглашение государственной или коммерческой тайны, хищение и повреждение имущества, грубое нарушение требований охраны **труда**, которое могло привести или привело к несчастному случаю или аварии.

При этом в статье 83 Трудового **кодекса** изложены причины для прекращения трудового договора по "обстоятельствам, независящим от воли сторон". Это в том числе военные действия, катастрофа, стихийное бедствие, крупная авария и - внимание! - эпидемия.

КАК УСТРОИТЬСЯ НА БИРЖУ **ТРУДА**?

Согласно поручению президента, зарегистрироваться на бирже **труда** и оформить пособие по безработице можно будет дистанционно в упрощённом порядке. Временные правила регистрации безработных утверждены Постановлением Правительства от 8 апреля 2020 года №460.

Чтобы встать на учёт на бирже, необходимо заполнить заявление в электронной форме в личном кабинете информационно-аналитической системы "Общероссийская база вакансий "Работа в России"". Для этого необходимо зарегистрироваться на портале госуслуг.

Копии документов для оказания содействия в поиске подходящей работы не потребуются. Центр занятости запросит у Пенсионного фонда паспортные данные, ИНН, СНИЛС, сведения о доходе, последнем месте работы соискателя. К заявлению нужно приложить резюме. В течение трёх дней зарегистрированному предложат пройти дистанционное собеседование по двум найденным вакансиям. Если эта работа не подошла, то решение о признании безработным принимается не позднее 11 дней со дня предоставления заявления. Одновременно с этим назначают пособие по безработице.

Россияне, которых уволили из-за пандемии коронавируса, до конца года имеют право на пособие в размере МРОТ - 12 130 рублей. Согласно поручению президента с апреля по июнь максимальную сумму выплачивать будут всем, кто потерял работу и обратился в службу занятости после 1 марта 2020 года. Право на пособия имеют сотрудники предприятий, предприниматели и самозанятые, чья работа была приостановлена из-за ограничений по коронавирусу.

В МОСКВЕ УСТАНОВИЛИ ЕЩЁ БОЛЕЕ УПРОЩЁННЫЙ ПОРЯДОК

В столице выплата по безработице составляет 19,5 тысячи, из них 7370 рублей - доплата из городского бюджета. "Программа выплат будет действовать до 30 сентября 2020 года. Но я надеюсь, что так долго - целых полгода - эта помошь не потребуется", - сказал мэр столицы Сергей Собянин. Он выразил уверенность, что ситуация в городской экономике стабилизируется быстрее.



Чтобы получать пособие, москвичам не нужно будет проходить два дистанционных собеседования. На своём сайте мэр Москвы разъясняет, что достаточно подать заявку на czn.mos.ru либо на портале госуслуг. Затем - заполнить электронную форму, прикрепить к ней сканы паспорта и трудовой книжки с записью об увольнении. В форме можно указать, есть ли у человека несовершеннолетние дети.

"Никуда ходить не надо. Никаких справок о доходах с последнего места работы приносить не нужно. Двух безуспешных собеседований с потенциальными работодателями не требуется. Ждать 10 дней для признания безработным тоже не придётся", - пояснил Собянин. Специалисты центра занятости проверят документы и в течение четырёх дней назначат выплату.

Парламентская газета

17.04.2020

Госдума уточнила начисление выплат безработным

Госдума приняла сразу во втором и третьем чтениях правительственный законопроект о помощи потерявшим работу гражданам. До конца 2020 года при назначении мер социальной поддержки не будут учитывать доход безработных за прошлый период.

Как ранее пояснил спикер Госдумы Вячеслав Володин, документ направлен на поддержку семей, оказавшихся в затруднительном материальном положении из-за временной потери работы. Они смогут получить адресные пособия и выплаты без учета дохода за прошлый период. В том числе это касается пособий на детей в возрасте от трех до семи лет.

Как напомнил депутатам замглавы **Минтруда** Андрей **Пудов**, по действующему порядку нуждаемость в социальных пособиях рассчитывается на основании доходов семьи в период от 3 до 6 месяцев (в зависимости от вида пособия). А после принятия законопроекта выплаты будут производиться исходя из доходов семьи на момент подачи заявления.

Закон принят во исполнение поручения президента РФ.

<https://rg.ru/2020/04/17/gosduma-utochnila-nachislenie-vyplat-bezrabitnym.html>

16.04.2020

В Госдуме призвали Минтруд России упростить постановку безработных на учет

Депутат **Госдумы**, председатель профсоюзов России «Соцпроф» Сергей Вострецов призвал **Минтруд** России упростить процедуру постановки на учет безработных граждан.

Вострецов сообщил, что направит в ведомство письмо с **предложением** отменить предоставление справки о среднем заработка с последнего места работы.

По данным Росстата, количество официально признанных безработных в России составляет около 700 тысяч человек. Это самый низкий показатель в последние годы.

Вострецов добавил, что существует методика Международной организации труда (МОТ), по которой в России самый низкий уровень безработицы - около 3,5 млн человек. Депутат уверен, что разница показателей Росстата и МОТ кроется в требованиях **закона «О занятости»**.

«Именно непредставление этой справки и является основанием для не постановки на учет, для невыплаты пособия. Ко мне очень часто обращаются с этим вопросом, люди недоумеваю. Для чего нужна справка? Если при **принятии закона «О занятости»** не было возможности получить сведения о заработной плате, о цифровизации приходилось



только мечтать, то теперь такие сведения есть в Пенсионном фонде и в Федеральной налоговой службе», - сказал Вострецов в интервью Федеральному агентству новостей.

Депутат обратил внимание на сложности, с которыми сталкиваются работники при получении этой справки.

«Например, очень часто сотрудники филиалов не могут получить эту справку, потому что у руководителя филиала просто нет полномочий. Не могут ее получить работники ликвидируемых предприятий или компаний, у которых сбежал или арестован директор, а бывает и просто директор озлобился на работника и принципиально не выдает справку», - пояснил депутат.

Вострецов уверен, что получение пособия не должно зависеть от поведения третьих лиц, поскольку государство располагает всеми данными.

«Представьте себе полную картину. Работнику не заплатили за несколько месяцев и уволили. Он уже долго не имеет средств к существованию. И он идет за помощью в государственный орган, где ему предлагают обратиться за зарплатой к предприятию-банкроту, а в постановке на учет и выдаче пособия отказывают из-за отсутствия справки. Куда пойдет этот человек? Хорошо, если начнет свой бизнес. Но может и втянуться в криминал, в противостояние с обществом и государством. Считаю, что этот атавизм в виде справки надо исключить из оснований постановки на учет в качестве безработного», - подытожил Вострецов.

<https://russia24.pro/moscow/241257500/>

16.04.2020

Мишустина подписал постановление о заочном освидетельствовании пострадавших на производстве

Премьер-министр РФ Михаил Мишустин подписал постановление о временном заочном освидетельствовании пострадавших на производстве, соответствующий документ размещен на официальном интернет-портале правовой информации.

Ранее сообщалось, что **министр труда и социальной защиты РФ** предлагает временно проводить освидетельствование пострадавших на производстве заочно из-за ситуации с коронавирусом .

"Освидетельствование в учреждении медико-социальной экспертизы проводится без личного участия пострадавшего - заочно", - говорится в документе.

Временный порядок установления степени утраты профессиональной трудоспособности в результате несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний и разработка программы реабилитации пострадавшего распространяется на правоотношения, возникшие с 1 марта. Документ будет действовать до 1 октября включительно.

Установление степени утраты трудоспособности для тех, у кого наступает срок переосвидетельствования, при отсутствии направления на медико-социальную экспертизу будет осуществляться путем продления ранее установленных процентов утраты профессиональной трудоспособности.

В документе также отмечается, что степень утраты профессиональной трудоспособности продлевается на шесть месяцев и устанавливается в даты, до которой она была установлена при предыдущем освидетельствовании. Программа реабилитации пострадавшего составляется на шесть месяцев с даты окончания срока действия ранее составленной программы.

РИА Новости. Все Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



17.04.2020

Роструд напомнил, каких работников нельзя увольнять по сокращению

Заместитель руководителя Роструда Иван Шкловец напомнил в интервью газете «Ведомости», каких работников запрещено увольнять по сокращению, согласно российскому законодательству.

В первую очередь законом от увольнения защищены беременные и женщины с детьми до трех лет, одинокие мамы и одинокие отцы, воспитывающие ребенка до 14 лет. А также родители, которые в одиночку воспитывают ребенка-инвалида до 18 лет, единственные кормильцы ребенка-инвалида в семье, где трое и более малолетних детей.

Кроме того, законом запрещено увольнять работников на больничном, в любом отпуске, а также временно замещающих должности основных работников, находящихся в отпуске по уходу за ребенком.

https://aif.ru/society/rostrud_napomnil_kakih_rabotnikov_nelzya_uvolnyat_po_sokrashcheniyu

16.04.2020

Россияне жалуются на принуждение к увольнению и отпуска без зарплат

Роструд получает жалобы о нарушениях трудового **законодательства** от работников организаций, для которых установлены нерабочие дни в связи с пандемией коронавируса. В основном это сообщения о принуждении сотрудников к подаче заявлений на отпуск без сохранения заработной платы и об увольнении по соглашению сторон, сообщили ТАСС в пресс-службе ведомства.

В начале апреля **президент России** Владимир Путин подписал указ об установлении с 4 по 30 апреля 2020 года включительно нерабочих дней с сохранением за работниками заработной платы в соответствии со статьей 80 Конституции РФ. Продолжают трудиться те люди, работа которых может выполняться в удаленном формате. Закрыты магазины, за исключением продуктовых и точек, торгующих товарами первой необходимости и товарами для животных. Не работают театры, рестораны, кафе, фитнес-центры, салоны красоты, запрещено посещение парков и проведение развлекательных мероприятий.

"В связи с введением нерабочих дней, а также **приостановкой деятельности** предприятий, в Роструд и инспекции труда поступают обращения, в которых работники организаций, для которых установлены нерабочие дни, сообщают о фактах привлечения их к работе, о принуждении к подаче заявлений на отпуск без сохранения заработной платы, изменению ежегодных графиков отпусков, увольнению по соглашению сторон", - отмечается в сообщении пресс-службы.

В Роструде добавили, что инспекция труда незамедлительно реагирует на обращения. В частности, работодателям направляются предостережения о недопустимости нарушения трудового **законодательства**.

<http://www.ng.ru/news/676637.html>

16.04.2020

Количество вакансий на полях этой весной уменьшилось в три раза

Пандемия коронавируса может остановить процесс урбанизации и побудить горожан перебраться в село. Уже сейчас в поисках работы туда потянулись россияне, потерявшие работу в городе. Они закрывают вакансии, которые раньше занимали специалисты из соседних республик.

Если раньше в АПК Татарстана на отдельные позиции брали мигрантов или студентов, в этом сезоне такой потребности нет. За счет спада экономической активности, вызванного пандемией, в ряде отраслей высвободилось



множество населения - оно-то и потянулось на сезонные работы в село, рассказали "РГ" в Минсельхозе республики. Сейчас на весь Татарстан в предприятия АПК требуется около 400 специалистов.

Сельхозпредприятия готовы принять на работу на срок от 1 до 6 месяцев не только агрономов и трактористов, но и поваров, сварщиков, экономистов, слесарей, инженеров. Наиболее востребованными остаются механизаторы и подсобные рабочие. Выгоднее всего устроиться сборщиком клубники, в сезон там обещают до 40 тысяч рублей в месяц.

Вакансий в АПК в этом году, действительно, меньше, чем обычно. Так, в базе данных HeadHunter за весну появились только 8 тысяч объявлений о поиске сезонных работников для АПК. По опыту прошлого года за летний период было 25 тысяч таких вакансий. Средняя зарплата, на которую можно претендовать, составляет около 30 тысяч рублей в месяц.

"По данным базы вакансий "Работа в России", сейчас работодатели предлагают около 40 тысяч вакансий в сфере сельского хозяйства, - рассказали в пресс-службе **Роструда**. - Российским сельхозпредприятиям требуются трактористы, агрономы, зоотехники, ветеринары, бригадиры, механизаторы, работники других специальностей". При этом и платить готовы достойно. Агроному - до 130 тысяч рублей в месяц, зоотехнику и трактористу - до 80 тысяч, механизаторы и ветврачи могут рассчитывать на доход в пределах 50-70 тысяч рублей. Хорошие перспективы у нутрициолога (специалиста по рациону для скота) - обещают зарплату в 100 тысяч рублей. Однако такие специфические знания, умения и навыки - удел очень немногих горожан.

Невхватка ощущается и в неквалифицированной рабочей силе. Например, при производстве ягод и овощей требуется много ручного труда, говорит руководитель аппарата Картофельного союза Татьяна Губина. Раньше на таких работах были задействованы жители соседних республик. Перед посевной они должны были вернуться на работу в Россию. Но введение режима изоляции и закрытие границ не позволили это сделать. Российские овощеводы смогли своими силами справиться с посевной, но впереди уборка, где рабочих рук понадобится гораздо больше.

По оценке Минсельхоза, дополнительная потребность АПК в трудовых ресурсах в сезон составляет около 23 тысяч человек. Чтобы закрыть возникший дефицит, ведомство планирует привлечь на уборку овоще-бахчевых и плодово-ягодных культур 11 тысяч студентов аграрных вузов. Кроме того, рассматривается вопрос о привлечении к сельхозработам отдельных осужденных. Также в Минсельхозе обещают "стимулировать трудоустройство на аграрных предприятиях работников, высвобождающихся в других сферах экономики".

Агроном может зарабатывать до 130 тысяч рублей в месяц, зоотехник и тракторист - до 80 тысяч рублей, механизатор и ветврач - 50-70 тысяч рублей

Но теперь возникла другая проблема: аграрии опасаются допускать в свои хозяйства городских жителей из-за риска заразиться COVID-19. Так, уже приостановила подбор внешних кадров из-за безопасности ТК "Агро-Инвест" (входит в ГК "Мое Лето"). По словам управляющей ТК Ирины Мешковой, сейчас в штате продолжают работать как местные жители, так и привлеченные с помощью аутсорсинговых компаний кадры. Хотя проблему невхватки сезонного персонала это не снимает. "Из-за этого мы не можем вовремя собрать урожай. Для выхода из этой ситуации мы используем внутренние резервы: увеличиваем количество рабочего времени до 11 часов в день для своих сотрудников, ввели семидневную рабочую неделю", - рассказывает Мешкова.

<https://rg.ru/2020/04/16/kolichestvo-vakansij-na-poliah-etoj-vesnoj-umenshilos-v-tri-raza.html>

16.04.2020

Полученный на рабочем месте COVID-19 приравняли к профессиональному заболеванию



Заражение медработников новой коронавирусной инфекцией при исполнении должностных обязанностей приравнивается к профессиональному заболеванию или производственной травме с начислением соответствующих выплат.

Каждый случай заражения медицинского работника COVID-19 при исполнении должностных обязанностей будут расследовать органы Роспотребнадзора и передавать материалы в Фонд социального страхования (ФСС) для назначения полагающихся выплат. Виновных работодателей будут привлекать к административной ответственности. Об этом говорится в письме № 550-ПР **руководителя Федеральной службы по труду и занятости** Михаила Иванкова.

Письмо от 10 апреля 2020 года адресовано председателю ФСС Андрею Кигиму и опубликовано на сайте Профсоюза работников здравоохранения РФ.

«Повреждение здоровья работников в результате воздействия вредных или опасных факторов, присутствующих на рабочем месте, может расцениваться как производственная травма либо профессиональное заболевание, в зависимости от поражающего фактора», - поясняет **Иванков**.

Случаи заражения медиков COVID-19 должны расследоваться в соответствии с постановлением правительства № 967. Для этого работодатель должен создать специальную комиссию и собрать ряд документов, в том числе сведения о проведенных медицинских осмотрах, объяснения работника и его коллег, копии документов, подтверждающих выдачу средств индивидуальной защиты. Комиссия подписывает специальный акт и передает его главному санитарному врачу субъекта России на утверждение.

Оплата временной нетрудоспособности сотруднику, который находится на больничном вследствие профзаболевания, назначается в сумме 100% от среднего заработка (ст.9 Федерального закона № 125 «Об обязательном страховании на случай временной нетрудоспособности»). Однако она ограничена четырехкратным размером ежемесячного страхового пособия. В случае смерти застрахованного размер единовременной страховой выплаты составляет 1 млн руб. (ст.11 ФЗ-125).

В России уже подтверждено несколько десятков случаев заражения медицинских работников новым коронавирусом. При этом работодатели - главные врачи ЛПУ - столкнулись с невозможностью выполнить свои обязанности по обеспечению работников необходимыми средствами индивидуальной защиты (СИЗ). Даже заключенные еще до эпидемии контракты на поставку СИЗ расторгаются по инициативе поставщиков, а новые аукционы признаются несостоявшимися из-за отсутствия заявок.

Если в ходе расследования заражения медика COVID-19 специалист Роспотребнадзора выявит факты нарушения требований охраны труда, которые стали причиной заболевания, административной ответственности и штрафа работодателю не избежать. Для должностного лица - от 1 тыс. до 5 тыс. руб., для организации - от 30 тыс. до 50 тыс. руб. или приостановление деятельности на срок до 90 суток (ч.1 ст.5.27 КоАП РФ). Должностное лицо, для которого это будет повторное нарушение, заплатит уже от 10 тыс. до 20 тыс. руб., а также может быть дисквалифицировано на срок до трех лет (ч.2 ст.5.27 КоАП РФ). Сокрытие страхового случая (профзаболевания) также наказывается штрафом: для граждан - от 300 до 500 руб., для должностных лиц - от 500 до 1 тыс. руб., для организаций - от 5 тыс. до 10 тыс. руб. (ст.15.34 КоАП РФ).

<https://medvestnik.ru/content/news/Poluchennyi-na-rabochem-meste-COVID-19-priravnyali-k-professionalnomu-zabolevaniu.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ



17.04.2020

Сотрудников "Сормовского парка" заставляли в нерабочие дни оформлять отпуск за свой счет

Сотрудников ООО "Сормовский парк" принуждали к оформлению отпусков на период нерабочих дней, объявленных президентом России Владимиром Путиным, без сохранения заработной платы. Об этом сообщает трудовая инспекция по Нижегородской области.

По информации государственной инспекции труда, в противном случае сотрудникам парка предлагали написать заявления об увольнении.

Компании выдано предостережение о недопустимости нарушения трудового законодательства.

Ранее с такой же проблемой столкнулись сотрудники ООО "Мило Клуб" и АО "Гостиничный Комплекс "ОКА".

<https://www.niann.ru/?id=551047>

17.04.2020

В воронежском военном госпитале работникам платили меньше МРОТ

Проверка 416-го военного госпиталя Министерства обороны РФ, расположенного в Воронеже на улице Краснознаменной, проведенная сотрудниками **Гострудинспекции** выявила несколько удивительных для военного ведомства нарушений законодательства.

В частности, как отметили инспекторы, руководство госпиталя не всегда вовремя платило людям зарплату. Да и когда платило, это не вписывалось в рамки действующего законодательства: с апреля 2019 года по февраль 2020-го размер назначенной и выплаченной заработной платы был ниже минимального размера оплаты труда. По факту, в военном госпитале люди трудились за гроши.

Остальные нарушения можно назвать попутными: например, 460 сотрудников госпиталя были допущены к работе без медицинского осмотра.

В итоге **Гострудинспекция** назначила штраф в 215 тыс. рублей в совокупности - «на должностное и юридическое лицо».

<https://russia24.pro/voronezh/241355004/>

17.04.2020

Акушерка пошутила про коронавирус: ее заставили написать заявление об увольнении

Акушерку из Краснодара Наталью Косымину уволили за видео о медицинских масках и средствах защиты от вируса, которое она выложила в соцсети. Начальство приняло решение об увольнении, сообщает Life.

Девушка сняла шуточное видео о том, как у нее много масок и антисептиков. В ролике она предложила обменять их на двухкомнатную квартиру в центре города. Вот этот ролик:

Руководство попросило девушку покинуть пост по собственному желанию. Из-за введения режима самоизоляции медику пока не удалось обратиться в **трудовую инспекцию**.

Отметим, что девушка сняла это видео до того, как в городе и крае был введен режим повышенной готовности из-за угрозы распространения коронавируса. Официальной информации по факту случившегося пока нет.

<https://russia24.pro/krasnodar/241370031/>



16.04.2020

Глава челябинской фирмы наказан за выдачу зарплаты один раз в месяц

В Брединском районе Челябинской области глава одного из сельскохозяйственных предприятий наказан за выдачу зарплаты работникам один раз в месяц. Об этом сообщает облпрокуратура.

Такая периодичность выплаты денег была установлена приказом генерального директора. При этом по закону зарплату нужно выплачивать дважды в месяц. Кроме того, коллективным договором и другими локальными актами не были установлены сроки выдачи заработной платы.

В итоге **Госинспекция труда** оштрафовала руководителя на две тысячи рублей. Нарушения устраниены. Виновное должностное лицо наказано в дисциплинарном порядке.

<https://regnum.ru/news/economy/2919165.html>

16.04.2020

В Кирове директора музея оштрафовали на 30 тысяч рублей

В Кирове директор краеведческого музея уличен в превышении должностных полномочий. Об этом рассказали в пресс-службе СУСК РФ по Кировской области.

В ведомстве сообщили, что в июне 2019 года руководителя музея оштрафовала **Гострудинспекция** на 5 и 15 тысяч рублей. Женщина решила, что за этот штраф должны ответить и ее подчиненные и собрала с них по 5 тысяч рублей. За это на нее завели уголовное дело.

В ходе следствия директор музея признала вину, возместила сумму ущерба. Суд учел то, что ранее она не была судима, и прекратил уголовное разбирательство. На кировчанку наложили штраф в 30 тысяч рублей.

<https://www.mk-kirov.ru/incident/2020/04/16/v-kirove-direktora-muzeya-oshtrafovali-na-30-tysyach-rublej.html>

16.04.2020

Сотрудников санатория в Коми заставили работать в период эпидемии

Люди обратились в Трудинспекцию региона.

Ведомство провело проверку и установило нарушение **трудовых прав** медиков. Несмотря на то, что **президент РФ** объявил нетрудовые недели с сохранением зарплаты, а в Коми установлен особый режим в связи с распространением коронавируса, людей заставили выйти на работу.

По итогам проверки работодателю выдано предупреждение о недопустимости нарушений требований трудового **законодательства**. В результате принятых Трудинспекцией мер восстановлены права более чем 30 сотрудников ГАУ РК «Санаторий «Серегово». Для них установлены нерабочие дни с сохранением заработной платы.

*** Основным профилем санатория «Серегово» является бальнеологический, когда в качестве основного лечебного фактора используются природные минеральные воды. Санаторий специализируется на лечении пациентов с проблемами в периферической нервной системе; с заболеваниями органов опорно-двигательного аппарата.

<https://syktyvkar.sm-news.ru/sotrudnikov-sanatoriya-v-komi-zastavili-rabotat-v-period-epidemii-6777/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ



17.04.2020

Госдума приняла закон об освобождении от НДФЛ выплат работающим с COVID-19 медикам

Госдума проголосовала за освобождение от подоходного налога выплат медикам, работающим с новой коронавирусной инфекцией. Депутаты предложили это в процессе **рассмотрения поправок** в Налоговый кодекс.

В окончательном чтении принят **закон**, который освобождает от НДФЛ выплаты медикам, работающим с COVID-19, и предусматривает налоговые послабления для организаций в связи с приобретением средств индивидуальной защиты и тестов на коронавирус. Об этом сообщает пресс-служба Государственной думы.

В соответствии с **поправками** в Налоговый кодекс расходы организаций на приобретение средств индивидуальной защиты, тест-систем и медицинского оборудования для диагностики и лечения коронавируса, несмотря на то, что они не являются профильными для большинства предприятий, тем не менее не будут учитываться при определении налоговой базы по налогу на прибыль. Такие решения направлены на снижение издержек налогоплательщиков в условиях пандемии.

Закон вступит в силу по истечении месяца со дня его официального опубликования и будет распространяться на правоотношения, возникшие с 1 января 2020 года.

Отмечается, что **поправка**, которая освобождает от НДФЛ дополнительные выплаты медикам, работающим с COVID-19, была внесена в документ во втором чтении. В ней говорится, в частности, про «доходы в виде денежной выплаты стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией, источником финансового обеспечения которых являются бюджетные ассигнования федерального бюджета».

На днях такое поручение дал **Президент России** Владимир Путин. Он указал, что выплаты люди должны получать «чистые», без вычетов.

<https://medvestnik.ru/content/news/Gosduma-prinyla-zakon-ob-osvobojenii-ot-NDFL-vyplat-rabotaushim-s-COVID-19-medikam.html>

17.04.2020

Госдума приняла закон о льготных кредитах предприятиям на зарплаты работникам

Предприятия, попавшие в сложную финансовую ситуацию из-за пандемии коронавируса, смогут получить льготные кредиты на оплату труда сотрудников. Такая норма содержится в **законе**, принятом Госдумой в пятницу.

По словам главы Комитета Госдумы по бюджету и налогам Андрея Макарова, **закон** делает доступными государственные гарантии, чтобы предприятия могли решать вопрос выплаты заработных плат. **Поправки** в Бюджетный кодекс позволят банкам не создавать резервы под те средства, которые они выдают компаниям. Таким образом, **закон** даёт возможность кредитным организациям нарастить поддержку бизнеса, отметил депутат. При этом документ допускает возможность отзыва госгарантий в случае нецелевого использования средств займа.

Регионам также дадут право расширять свою бюджетную политику. **Закон** разрешает предоставлять в 2020 году кредит на срок до трёх лет из бюджета одного субъекта Федерации бюджету другого региона.

По словам спикера Госдумы Вячеслава Володина, палата выходит на решение, которое предоставляет большие возможности регионам.



«Практически снимаются все ограничения на заимствования, взятие кредитов, - сказал он. - Это всё делается для того, чтобы регионы могли эффективно оказывать помощь предприятиям на местном уровне, на региональном уровне. Для того, чтобы могли решать вопросы, связанные с выплатами заработных плат».

<https://www.pnp.ru/social/gosduma-prinyala-zakon-o-lgotnykh-kreditakh-predpriyatiyam-na-zarplaty-rabotnikam.html>

17.04.2020

Госдума приняла закон о мерах налоговой поддержки предприятий в условиях коронавируса

Госдума приняла во втором и третьем чтениях **закон** о мерах налоговой поддержки хозяйствующих субъектов в условиях распространения новой коронавирусной инфекции - налоговые льготы предусмотрены по налогу на прибыль организаций, налогу на доходы физических лиц (НДФЛ), единому сельхозналогу и упрощенной системе налогообложения. Документ был внесен **правительством РФ** в пакете антикризисных мер, направленных на поддержку предпринимателей.

Льготы по налогу на прибыль

В частности, в Налоговый **кодекс** вносятся изменения, предусматривающие, что расходы организации на приобретение средств индивидуальной защиты, тест-систем для диагностики новой коронавирусной инфекции, медицинского оборудования для диагностики и лечения новой коронавирусной инфекции, в том числе признаваемого амортизуемым имуществом, будут при исчислении налога на прибыль относиться к расходам, не связанным с производством и реализацией товаров, работ и услуг. Эти расходы будут относиться к затратам предприятий и с них налог на прибыль не будет уплачиваться. К затратам предприятий будут отнесены расходы на дезинфекцию помещений и приобретение приборов, лабораторного оборудования, спецодежды и других средств индивидуальной и коллективной защиты для выполнения санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований органов госвласти.

Также при определении налоговой базы по налогу на прибыль не будут учитываться доходы в виде субсидий, полученных из федерального бюджета в связи с неблагоприятной ситуацией, связанной с распространением новой коронавирусной инфекции. Эти субсидии получают налогоплательщики, включенные по состоянию на 1 марта 2020 года в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) и ведущие деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения коронавирусной инфекции. Перечень таких отраслей утверждает **правительство РФ**.

Налогоплательщикам, уплачивающим в налоговом периоде 2020 года ежемесячные авансовые платежи в течение отчетного (налогового) периода,дается право перейти до окончания налогового периода 2020 года на уплату ежемесячных авансовых платежей исходя из фактической прибыли.

Льготы по НДФЛ

От налогообложения по НДФЛ освобождаются доходы в виде денежной выплаты стимулирующего характера за особые условия **труда** медработникам, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией. Источником финансового обеспечения таких выплат являются бюджетные ассигнования федерального бюджета.

Также от НДФЛ освобождаются доходы в виде субсидий, полученных из федерального бюджета предприятиями МСП, включенными в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства и ведущими деятельность в отраслях российской экономики, в наибольшей степени пострадавших в условиях ухудшения ситуации в результате распространения коронавирусной инфекции (перечень таких отраслей утверждает **правительство РФ**).



Льготы по единому сельхозналогу и упрощенке

Для налогоплательщиков, работающих в режиме единого сельхозналога и упрощенной системы налогообложения, предполагается включить в перечень расходов, уменьшающих доходы налогоплательщика, расходы на дезинфекцию помещений и приобретение приборов, лабораторного оборудования, спецодежды и других средств индивидуальной и коллективной защиты для выполнения санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований органов госласти.

ТАСС - Российские новости

16.04.2020

[Матвиенко не видит предпосылок для объявления майских праздников рабочими днями](#)

Спикер **Совета Федерации** Валентина Матвиенко заявила журналистам, что на сегодняшний день нет предпосылок того, что майские праздники могут быть объявлены рабочими днями. По ее словам, пока в регионах нет «разгульдейства» или «избыточных мер» в связи с пандемией коронавируса COVID-19.

«Когда количество зараженных коронавирусом пойдет существенно на спад, тогда, я думаю, будут выданы другие рекомендации о постепенном смягчении и ограничении и режима самоизоляции, и возвращения экономики в нормальное русло. Но сегодня можно говорить лишь о прогнозах и математических схемах, которые не всегда подтверждаются», - сказала она.

Спикер также заявила, что считает правильным решение президента наделить губернаторов дополнительными полномочиями. По ее словам, от региональных руководителей и их команд сейчас во многом будет зависеть ситуация в стране.

«Думаю, можно будет какие-то просчеты простить незначительные, но разгульдейства, расхлябанности, знаете, такого отношения несерьезного к этой ситуации прощать нельзя. Я нахожусь в постоянном контакте с губернаторами. Сейчас пока нет явных, что ли, примеров избыточных мер или разгульдейства, надеюсь, что их и не будет, но готовность разная, честно скажу. И отстающим надо подтягиваться», - заявила она.

Совет Федерации совместно с Министерством труда поработает над совершенствованием трудового **законодательства**. Валентина Матвиенко, в частности, предлагает скорректировать **законодательство** в области прав работающих дистанционно, работников системы здравоохранения и страховой медицины. Также, по мнению госпожи Матвиенко, в **законодательстве** необходимо зафиксировать понятие дистанционного обучения.

В России за последние сутки зарегистрировано 3448 новых случаев заболевания COVID-19, общее число заразившихся достигло 27 938. Всего умерли 232 человека, выздоровели - 2304. Сегодня **президент России** Владимир Путин отложил проведение парада Победы.

<https://www.kommersant.ru/doc/4323696>

16.04.2020

[Кабмин расширил список граждан с правом пересекать госграницу](#)

Премьер-министр России Михаил Мишустин подписал распоряжение, которым расширяется список лиц, имеющих право пересекать государственную границу. Соответствующий документ опубликован в четверг на официальном портале нормативно-правовых актов.

30 марта **Мишустин** распорядился временно ограничить движение через автомобильные, железнодорожные, пешеходные, речные и смешанные пункты пропуска через государственную границу, а также через сухопутный



участок российско-белорусской границы. Ограничение было введено в целях предупреждения проникновения на территорию Российской Федерации новой коронавирусной инфекции.

Согласно распоряжению, ограничения не будут применяться в отношении военнослужащих, гражданского персонала, сотрудников компетентных органов РФ военных баз и воинских частей, дислоцированных за пределами России, а также членов их семей. Кроме того, запрет не распространяется на граждан, которые обеспечивают функционирование данных частей, выезжающих из РФ, при условии представления документов, удостоверяющих личность и командировочных или отпускных удостоверений.

Госграницу также можно будет пересекать российским гражданам, которые являются сотрудниками организаций, осуществляющих за рубежом строительство объектов критически важных энергетических инфраструктур в соответствии с международными соглашениями РФ в сфере ядерной энергетики. Данная категория граждан может выехать за пределы РФ при условии представления ими документов, удостоверяющих личность.

Ограничения не будут применяться и в отношении россиян, которые являются членами экипажей морских судов, следующих для смены экипажей морских судов, находящихся в портах иностранных государств, а также граждан, обслуживающих трансграничные объекты инфраструктуры. Выезд данной категории граждан также возможен при представлении документов, удостоверяющих их личность.

<https://tass.ru/obschestvo/8265327>

16.04.2020

Мишустин предложил не делать жесткий список системообразующих предприятий

Премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** предложил не делать жесткий список системообразующих предприятий, отраслевые министерства должны постоянно вести свои списки.

"Наверное, не стоит утверждать список системообразующих предприятий . Это непростая ситуация, которая может динамически так или иначе меняться, и компании могут входить и выходить. Мы говорили также с Андреем Рэмовичем Белоусовым (первый вице-премьер - ред.) о том, что отраслевые министерства будут вести эти списки и, соответственно, представлять сюда", - сказал **Мишустин** на видеосовещании, обращаясь к главе Минэкономразвития Максиму Решетникову.

Мишустин пояснил, что когда список системообразующих предприятий будет утвержден, возникнет очень много вопросов, почему та или иная компания туда попала или не попала.

"Здесь очень важно, чтобы мы понимали, по каким мы критериям выбираем компании и с точки зрения угроз с ситуацией, связанной с жизнедеятельностью этих компаний, те, которые отвечают за постоянные циклы, обеспечивают жизнедеятельность людей и бизнеса, постоянно их мониторили... Поэтому я думаю, что это должна быть в этом смысле постоянная работа отраслевых министерств", - добавил глава правительства.

РИА Новости. Все Новости